

“基地”组织群魔有首

二号人物扎瓦希里当选新头目

据新华社

“基地”组织16日宣布，“二号人物”艾曼·扎瓦希里成为新头目。扎瓦希里行踪不明，美国悬赏2500万美元捉拿。

“基地”为何这么长久才宣布

一家据信关联“基地”组织的网站发布声明：“经商议，‘基地’组织领导层宣布，艾曼·扎瓦希里已担负指挥职责。”

“基地”原头目乌萨马·本·拉登5月2日在巴基斯坦死于美军特种部队袭击。

作为“二号人物”，扎瓦希里被视为最有希望的接班人。英国亚太基金会安全事务专家萨詹·戈赫尔说，扎瓦希里接班不意外，问题是为什么“基地”花了这么长时间才宣布。他认为，部分原因可能是扎瓦希里担心“基地”信使遭美方监视。

在另一家与极端武装组织有关联的网站，一名发帖人以“伟大的前任”称呼本·拉登，称扎瓦希里为“杰出的继承人”。

扎瓦希里行踪不明。美国方面怀疑，他躲藏在阿富汗或巴基斯坦，悬赏2500万美元捉拿。

他家境优越获医学院硕士学位

扎瓦希里1951年生于埃及，家境优越，父亲是开罗大学药理学教授，祖父是高级神职人员。上世纪70年代，他就学于开罗大学医学院，获外科硕士学位。

1973年，他在埃及加入宗教极端组织。埃及总统安瓦尔·萨达特1981年遇刺，数百人被捕，扎瓦希里是其中之一，因非法持有武器入狱3年。

出狱后，他前往巴基斯坦，救治与苏联军队作战的阿富汗游击队受伤人员。那期间，他结识本·拉登。

上世纪90年代，宗教极端组织在埃及制造多起暴力事件，上千人死亡。1999年，埃及一所军事法庭以缺席审判方式判处扎瓦希里死刑。

他涉嫌策划1998年美国驻肯尼亚和坦桑尼亚使馆汽车炸弹袭击案。2001年美国“9·11”恐怖袭击后，美国出兵阿富汗，扎瓦希里和本·拉登躲入山区。

新头目可能策划袭击确立威信

“基地”16日在声明中说，将继续袭击美国和以色列目标。本月初，扎瓦希里在录像中露面，“悼念”本·拉登，称本·拉登将成为美国和以色列“挥之不去的噩梦”。

一些分析师认为，在“基地”组织中，扎瓦希里是最主要行动策划者和本·拉登最得力的谋士。曾担任扎瓦希里律师的蒙塔塞尔·扎耶特告诉路透社记者，扎瓦希里与本·拉登的关系如同“大脑与身体”。

记者阿卜杜勒·巴里·阿特万1996年曾采访本·拉登。按他的说法，扎瓦希里是“基地”的“行动主脑”。

“‘基地’本是一个只想把美国人赶出沙特阿拉伯的小组织，”阿特万说，“扎瓦希里把它变成全球组织。”

不过，美国前情报官员罗伯特·艾尔斯认为，扎瓦希里“缺乏领袖气质……不能鼓舞士气”。“他将更加成为美国的目标，这就是他地位升高的唯一结果。”

亚太基金会安全事务专家戈赫尔说，与本·拉登相比，扎瓦希里缺乏把“基地”各派“捏成团”的能力。

一些分析师推测，作为新头目，扎瓦希里可能策划袭击，确立威信。

邮递员工罢工

加拿大关闭全国所有市区邮局反击

据新华社电 加拿大邮政局从当地时间14日深夜起关闭全国各大城市的邮局，停止一切邮政服务，并要求所有正在工作的员工离开，以反击邮递员工会从6月3日开始的全国范围的接力罢工。

加拿大邮政局在官方网站发出通告称，已经进行12天的邮政工人接力罢工导致邮件无法及时、安全地投递，让公司蒙受了经济损失，这让邮政局别无选择，只能作出关闭所有邮局的决定。

目前资方和工会的谈判进展极其不顺利，双方在许多基本条款上无法达成共识。邮递员工会主席丹尼斯·莱曼琳15日要求邮政局管理层立即同工会举行会议，允许邮递员传送社会援助及救济金支票相关的邮件。

加拿大邮递员工会的48万名成员3日起在全国各大城市展开为期24小时至48小时的接力罢工。邮政局劳资双方矛盾重重，在薪水、养老金福利、病假制度等众多问题上都无法达成共识。加拿大农村邮局的员工由于隶属不同工会，没有参加本次罢工，但城市内发生的罢工也大量减少了农村邮局邮件的收发量。

瞧这手势，绝对是对拉登的继承。



利反对派兵分3路向首都进攻

安理会召开利比亚问题会议 中方称武力无法解决

星报综合报道 利比亚战乱已持续近3个月，多条战线目前战事胶着。14日，反政府武装从三个方向向首都的黎波里推进。

在的黎波里以东，反对派正以米苏拉塔为据点，向距离的黎波里仅135公里的兹利坦艰难推进。在的黎波里西南150公里处，反对派经过激战，控制了基克莱镇，并迫使政府军退守城外。北约发言人称，反政府武装目前已经控制了黎波里西南方向包括耶夫兰、贾杜、瓦津在内的多个城镇。同时，北约发言人表示，反政府武装当天对的黎波里以西30公里的扎维耶发动了新一轮进攻。

在非盟的倡议下，联合国安理会15日就利比亚问题召开会议。中国外交部副部长翟隽当日出席了在纽约联合国总部举行的安理会利比亚问题会议。

非盟利比亚问题高级别特设委员会部长级代表团向会议通报了有关情况，并就利比亚问题

同安理会成员交换了看法。

毛里塔尼亚外长哈马迪代表非盟代表团发言说，解决利比亚问题冲突，各方都应作出让步，进行无预设条件的对话。他表示，非盟将与有关各方，特别是联合国方面合作找到解决利比亚危机的办法。哈马迪表示，非盟给出的路线图是，立即停火、与利比亚当局合作提供人道援助、加强对于外国工人的保护、进行政治改革消弭冲突根源。

中国副外长翟隽在会上发言表示，当前利比亚局势仍然严峻。安理会与非盟利比亚问题高级别特设委员会部长级代表团进行对话，为国际社会探讨利比亚问题的和平解决之道提供了重要平台。

翟隽强调，武力解决不了问题，国际社会要推动利比亚问题的政治解决，认真执行安理会决议，不采取超出决议授权的行动，要加大对利比亚的人道救援，并积极支持非盟的外交斡旋努力。

缅甸调集3个师应对独立军

克钦武装暂不破坏中缅油气管道

综合《环球时报》等报道 缅甸克钦独立军拒绝了缅甸政府军的停火要求，双方14日在靠近中国边界地区继续激战。《纽约时报》援引加州大学学者的话称，在开始阶段，缅甸政府似乎只想使用有限的武力，但“现在看来有可能导致范围更广的一场战争”。

有消息说，缅甸政府正紧急向该地区调集部队，大约有三个师的兵力正分乘船只和火车赶往冲突地点。路透社15日援引总部在美国的一个流亡缅甸人组织的消息称，冲突造成20人死亡，大约2000人逃离该地区躲避战火，其中大部分逃往中国。15日晚，从克钦邦首府密支那传来消息，战事目前已经停下来，但往何处发展不确定。

克钦独立组织的一名高官14日在接受《环球时报》专访时说，克钦独立组织已经宣布，因谈判解决冲突的提议没有得到缅甸政府响应，将在全国范围内重新开战，其他少数民族独立武装也会

响应号召，加入战斗。

一些专家警告称，冲突将造成该地区民族关系紧张，破坏稳定局面，而这一地区对满足中国的能源需求来说至关重要。除了水坝，中国还在修建中缅输油输气管道。

克钦独立武装高级领导人一名助手说：“我们的策略是游击战，我们没有足够的装备供给，但我们的精神是最重要的。”他称克钦独立武装在政府军将要通过的路上已经铺设了地雷。他没有排除袭击中缅油气管道的可能性。“到目前为止，我们还不想破坏这一管道，我们在等待中国的回应。”

中缅天然气管道缅甸境内段长793公里，中缅原油管道缅甸境内段长771公里，并在缅甸西海岸皎漂配套建设原油码头。两条管道均起于缅甸皎漂市，从云南瑞丽进入中国。